

铸就精神内核 激发内生力量 工行辽宁省分行传承红色基因砥砺前行

核心提示

红色,是中国的颜色,象征着革命与胜利;红色,也是中国工商银行的红色,它让信仰之火熊熊不息。在辽宁这片热土上,不乏一些承载着红色基因的历史老建筑,这里不仅是工商银行的营业场所或者办公地点,更承载着“百年金融革命史”。

这些红色金融记忆,早已成为工行辽宁省分行的红色基因,作为其企业精神内核和品牌文化底色,被铭记、被传承、被发扬。今天,在中国共产党成立九十九周年之际,让我们沿着这些红色记忆,去倾听历史的回响。



工商银行沈阳中山广场支行。



工商银行沈阳沈河支行。

老建筑承载的“红色记忆”

辽宁省人民政府旧址、东北银行旧址、志愿军随军银行旧址……厚重而深沉的历史长河中,一个个标记着不寻常身份的标牌,仿佛置身于过往与未来之间,在“中国工商银行”行标的映衬下,正焕发出新的勃勃生机。

在沈阳繁华的东中街,一座低调的巴洛克风格建筑静静地伫立,如今这里是工商银行沈河支行,其前身是成立于1909年的东三省官银号。作为当时东北社会经济发展的金融杠杆,它曾在日俄战争时期,抗衡金融侵略;曾在“九一八”事变后,记录了被日军操纵的屈辱,以及遭受过的国民党军队侵犯。新中国成立后,它擎起光荣的火炬。今天的工商银行沈河支行,是一座活着的博物馆。这里珍藏着“百年官银号”这段鲜为人知的历史,

也将民族的落后与耻辱,奋进与光荣一并融入血脉,砥砺前行。

坐落在沈阳市和平区中山广场的工商银行中广支行,同样见证过屈辱与辉煌。1925年,中广支行的前身日本横滨正金银行奉天支店在民族的愤慨中成立,受日军的操纵,扩张着远东金融势力。今天,中广支行的外汇业务依然可喜,但性质却大相径庭。新中国成立前折射的是帝国主义的强盗掠夺,如今却是民族振兴的自我发奋。如果可以穿越时光的隧道,那么工商银行南站支行一定是这段记忆中最让人惊叹的坐标。1935年,工商银行南站支行的前身——志诚银行,作为民族金融企业在奉天登台,直到今天依然演绎着时代的风华。

在抚顺,工行大楼是地标性建筑。95年前,这里是屈辱的伪满洲国女子中学,64年前,这里是建立在胜利之上的特别军事法庭。今天,每天出入这里的抚顺工行人,怀揣着自强不息的民族信念,坚守着对中国共产党的无限忠诚,珍藏着鲜为人知的独家记忆。

工商银行丹东元宝支行的所在,是志愿军随军银行五一中心支行的旧址。在抗美援朝战争中,为保障金融支持和军事供给,当时的银行人毅然随军前行。枪林弹雨里,军人有军人的使命,银行人有银行人的担当,他们共同展现出的坚强意志,让“随军银行”成了峥嵘岁月中特别的记忆。

历史悠久的工商银行锦州中央大街支行巍然耸立在锦州市中心。这里既是伪满时期中央银行锦州市分行的

旧址,也是新中国成立以来锦州市的第一家国家银行。今天,锦州工行将其打造为红色教育基地,让更多的人透过富有年代感的内部陈设感受红色金融的厚重底蕴。

坐落在丹东元宝山脚下的中国工商银行辽宁金融培训学校,在1945年安阳市(今丹东)成立时是安东省政府所在地,这是安东省辖区内人民当家做主的第一个省级政权机构。如今,这里培养了一代代的工行精英,“红色金融摇篮”已然成了它最骄傲的注脚。

如今,一座座老建筑,犹如注入工行辽宁省分行的一部份红色基因,连同那些被铭记的历史事件,已经成为展示工行红色金融文化的名片,汇入工行辽宁省分行发展的浪潮,在忠诚奋进和发扬传承中不断汲取营养。

沿着雷锋的足迹共振时代脉搏

工商银行抚顺雷锋支行,曾经的七百储蓄所,雷锋在这里存下了他的最后100元存款,这里也因此被命名为全国第一家雷锋储蓄所,后升格为支行。在网点大厅内,始终展示着雷锋未曾领取的100元定期存单的照片,以及雷锋与工行储蓄员王玉珍的合影。

榜样之种深植人心,半个多世纪过去了,工行辽宁省分行的员工换了一茬又一茬,雷锋精神却始终激励着一代又一代的工行人,始终在常态化、岗位化的工作中,追寻着雷锋的足迹,不断丰富雷锋精神内涵。

工行辽宁省分行用雷锋精神创新活动形式载体,先后与中国人民解放军雷锋班(雷锋旅)、王杰班、抚顺市雷锋纪念馆、雷锋小学、雷锋商会等10家单位,以及1个街道和1个行政村建立学雷锋共建

关系,组织员工成立志愿者服务队,先后深入街道、社区和企事业单位举办各类理财沙龙百余场,向市民讲解如何预防金融诈骗和短信诈骗,如何识别假币等内容,广泛开展勤俭节约进校园活动,走进雷锋小学、富邦小学等共建学校,开展小储户活动,着力培养孩子勤俭节约的作风。2018年,工行辽宁省分行举办雷锋存折续存活动,5天时间1.7万余名员工筹集130余万元善款,捐建清原满族自治县雷锋小学。

工行辽宁省分行传承与践行雷锋精神,将“雷锋文化”塑造为符合企业自身定位和新时代核心价值观的企业文化,从而积极承担起角色赋予的社会责任和担当,成为地区高举“雷锋旗帜”、弘扬“雷锋精神”、传播“雷锋文化”的主力军。

在金融服务中助推经济发展

在红色基因的指引下,工行人挥洒赤诚,牢记红色烙印,迸发更大的力量。

多年来,工行辽宁省分行始终坚持金融支持实体经济发展战略,持续加大对辽宁老工业基地振兴的支持力度,挺起时代发展的脊梁。鞍钢支行、本钢支行和辽河油田支行等一批专门服务于国家重点工业企业的支行,是工商银行与老工业基地相生相伴、风雨同舟的缩影。

工商银行鞍钢支行,一直以支持鞍钢集团经济发展为己任,持续深化服务、加强合作,从20世纪90年代初三级联贷的大胆构想,到21世纪真金白银的金融支持,鞍钢支行不断用自己的开拓与进取,保障着鞍钢集团各个历史时期建设的需要。

工商银行本钢支行坚持“以客为本,以质求存,以优取胜,以

精图新”的工匠态度,以综合性服务一站式银行的定位,延展本钢产业链,拓展普惠金融,匠心独运,为保障本钢集团改革与发展提供金融支持。

作为专门服务国家大型石油企业的工商银行辽河油田支行,30余年来始终以石油精神为激励,练一身硬功夫、真本事。有条件要上,没有条件创造条件也要上,工行人艰苦奋斗、站位全局、创新突破,燃石油精神,做金融铁人。

在改革开放的浪潮里,工行辽宁省分行以助推共和国工业发展为己任,永不言败的辽宁工行人,已然将红色基因融入血脉,以前所未有的勇气和魄力,迎难而上,蓄势待发;自信自强的辽宁工行人,以红色精神激发力量,在辽宁这片热土之上,开创新局面,谱写新华章。

潘玉刘颖

决胜全面建成小康社会

我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标,又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程,向第二个百年奋斗目标进军。